

Отчетен доклад за дейността на НЧ „Хр. Ботев – 1929“ с. Друмево През 2020г.

Скъпи съселяни и почитатели на читалището в с. Друмево, Читалище „Хр. Ботев – 1929“ е устойчива културна институция със специфична мисия да съхранява и развива традиционните ценности на българската нация и да укрепва гражданското общество. Стратегическата цел, която си поставихме е насочена към съхраняването и модернизирването на читалището като традиционно културно-просветно място, където хората могат да се занимават с творчество, да общуват с различни изкуства.

Днес провеждаме годишно отчетното си събрание за 2020г., за да направим обстоен анализ на дейността на читалището и да очертаем нови насоки в бъдещата му дейност.

Читалището разполага с работеща библиотека, като библиотечния фонд наброява общо 10 571 бр. книги за 2020г. Има 210 читатели, които са деца и възрастни. Посещенията в библиотеката са 468 души.

Библиотеката спечели проект по програма „Български библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност – 2020“ /втора сесия/ към Министерството на културата на стойност 1213,75лв., с тях са закупени 83бр. нови книги за деца и възрастни от книжарница „Пингвин“ гр. Шумен. Абонирахме се за ежедневници – 2 вида: „Минаха години“ и „Читалищен вестник“.

Цялостната дейност на читалището се ръководи от една бройка секретар-библиотекар, която води счетоводството, обслужва читателите, отговаря за библиотечния фонд, за основните средства, отговаря за прихода и разхода на читалището, организира културни мероприятия и за хигиената в читалището. Председател, настоятелство и проверителна комисия са на обществени начала. Приходите са от общ. субсидия, наеми и членски внос.

Наличност на 01.01.2020г. в каса – 23,87лв., в банка – 1 274,76лв., общо – 1298,54лв. Приходи през годината 15 743,91 и разходи 14 600,86лв. Наличност на 31.12.2020г. в каса – 58,57лв., в банка – 1 084,48лв., общо – 1 143,05лв.

Но средствата, които ни отпускат на читалището са ни малко, средно на месец се пада 885,00лв., като в тази сума са включени заплати, осигуровки, ток, вода, телефон, интернет, почистващи материали – за пода и тоалетните, канцеларски материали, командировки, данъци и такси, строителни материали, абонамент и най-важното – дейности. Хигиената в читалището се осъществява от секретаря и е много добра. Имаме голям проблем с остъклението на стъпалата на горния етаж (счупени), остъклението на фойето и библиотеката, където по време на дъжд се оводнява, също така и остъклението на залата за събрания е за подмяна. Миналата година е направена докладна до кмета и общинския съвет на гр. Шумен за ремонт и подмяна на стъклата.

Културната дейност на читалището всяка календарна година започва от 21 януари – „Ден на родилната помощ“ и завършва на 25 декември с навечерието на Коледа.

На 21 януари – „Ден на родилната помощ – Бабин ден.“

Секретаря от името на читалището поздравя празника и поднесе подаръци на д-р Василев и мед. сестра Нурсел Вели, по покана присъства бившата акушерка Бериха, която с помощта на млади майки извършва обреда по изкърпването на бебето. С пожелание а добра реколта и берекет секретаря и кметицата с подготвена малка увеселителна програма с участието на лозари отбелязаха „Ден на лозаря“. Съвместно с училището чествахме 19 февруари – обесването на Васил Левски. На 1 март читалището никога не забравя децата от детската градина „Камбанка“ . Посрещна с тях Баба Марта и им подари мартенички. На Баба Марта и 8-ми Март посетихме старческия дом в селото, поздравихме старите хора и им подарихме мартенички и подаръци. На 8-ми Март всяка година празнуваме общоселско парти с жените от селото – играем и се веселим до зори. На 3-ти март празнуваме съвместно с училището. Всички празници се разнообразяват със стихотворения, песни, гатанки, викторини, томболи подготвени от секретаря на читалището . След 8-ми март не сме празнували останалите празници поради заразната епидемия (Ковид-19). Като упълномощено лице чит. секретар е присъствал на всички заседания в гр.Шумен и е изготвил и представил необходимите отчети и справки за библ. фонд и проведените мероприятия в отдел „Култура“ към общ. Шумен.

Нека Вашите изказвания, въпроси и препоръки бъдат обективни, като помагат за отстраняването на досегашните грешки и допринасят за развитието и разцвета на нашето местно народно читалище.

Приключвам отчета с пожелания за още по разнообразни мероприятия, здраве, мир и единство през 2021г. и Ви пожелавам нови надежди, нови успехи и всичко старо ненужно да оставим настрана и да продължим напред.